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Tapa ökoskaudid on juba peaaegu 
kolm kuud koondusi korraldanud. 

Kevad on aeg teha tagasivaateid 
olnule. Kuidas sai kõik alguse?

Algas sellest, kui eelmise aasta 
suvel käisin koos õega skaudi-
laagris ja sügisel tuli mõte, et ka 
Tapal võiks olla ökoskautide salk. 
Salgajuhi ideed pakkusin Kristi 
Aimlale, kellel on noorsootöö 
kogemus. 

Esimesel üritusel, kus olid 
Tapa ökoskaudid esindatud juba 
enne salga ametlikku loomist, osa-
lesime me kui külalisesinejad ning 
see oli Anton Õunapuu (skautluse 
rajaja Eestis) sünnipäeva matk 
10. novembril. Toimus see Albu 
vallas Järva-Madisel, läbida tuli 
8-kilomeetrine matkarada, kus 
olid vahepeal ka kontrollpunktid. 
Kontrollpunktides testiti skautlik-
ke oskusi, nagu näiteks lõkke te-
gemine, sõlmede sidumine, skaudi 
hümni laulmine jne. Käisime seal 
neljakesi: Kert Kustavson, Karl-
Robert Sepping, Arthur Luste-
Itchev ja Margus Tipner. Kolm 
poissi ( Kert, Karl ja Arthur ) jäid 
skautlusesse edasi.

Sellest matkast alates oli kindel 
soov tegeleda skautlusega edasi. 
Hakkasime otsima salka liikmeid 
ja leidsime lisaks huvilisi. 

8.  veebruari l  toimus Tapa 
ökoskautide avakoondus, mille lä-
biviija oli Deivis Treier Tallinnast. 
Deivis tutvustas kokkutulnuid 
ökoskautlusega, õpetas mänge 
ja andis ülesande mõelda välja 
salgale nimi ja sümboolika.

Järgmise koonduse viis läbi 
allakir jutanu 22. veebruaril ja 
selleks ajaks oli nimi mõeldud 
Merikotkad. Skautide salganimed 
on kõik seotud ohustatud ehk 
looduskaitse all oleavate liikidega, 
nii vailsime meiegi oma salgale 
nime. Järgmistel kokkusaamistel 
valisime välja ka salga hüüud: Me-
rikotkad saabuvad (tervitus), Hei, 
hei Merikotkad (ergutus), Tuult 

tiibadesse (hüvastijätt). 
7. märtsil oli meie salga juhi 

Kristi esimene koondus. See oli 
veel selle poolest eriline, et meid 
oli kokku kogunenud rekordarv 
noori. Järgnevatel koondustel 
tegelesime põhiosas prügi sor-
teerimise õppimisega.

20. märtsil korraldasime maas-
tikumängu, kus oli 11 punkti, 
ühes punktis oligi vaja prügi sor-
teerida. Kõik  tegid ilusti kaasa, 
näitasid oma teadmisi ning kõik 
osalejad said väga hästi hakka-
ma. See üritus oli ka prooviks 
järgnenud üritusele. Pärast maas-
tikumängu sõitsime Muugale 
ökoskautide kevadpäevadele, mis 
toimusid kevadisel koolivaheajal 
20.–23. märts. Elasime imekau-
nis Muuga põhikoolis, mis asub 
mõisahoones. Laupäeval toimus 
matk, mille pikkus oli umbes 10 
kilomeetrit, läbida tuli ka soo 
ning vastata küsimustele Eesti 
looduse ja prügiga seonduva 
kohta. Väsitav, aga tore matk oli. 
Õhtul järgnes seltskonnaõhtu, 
kus erinevad skautide salgad 
pidid esitama enda väljamõeldud 
foorum teatri etteaste. Laagris 
käisid ja vapralt esindasid „Meri-
kotkaid“: Kert Kustavson, Kadi 
Kustavson, Taise Sipria, Maryliis 
Teinfeldt, Arthur Luste Itchev, 
Kuldar Kütt ja Marek Palmsalu.

Laagrile järgneval koondu-
sel oli vähe rahvast, aga saime 
hakkama ning õppisime ära juba 
ühe sõlme (seasõrg). Kiidusõnad 
ütleks siin Martinile, kes tegi esi-
mese korraga seasõra ära ja on 
igal osalenud koondusel end väga 
tublist küljest näidanud.

11. aprillil, ilusal päikselisel 
päeval, tegime suurema orientee-
rumise Tapa linnas, millest kõik 
salga liikmed osa võtsid ja mitte 
keegi ei kurtnud igavuse üle.

18. aprillil oli meil prügi sor-
teerimise koondus, kus koostöös 
Tapa gümnaasiumi loodusõpetu-

se õpetajaga sorteerisime paken-
deid, ohtlikke jäätmeid jne. Sama 
päeva õhtul sõitsime Tallinna 
jüripäeva laagrisse, elasime ja 
ööbisime Tallinna Reaalkoolis, 
kus on õppinud ka skautluse 
rajaja Eestis Anton Õunapuu. 
Laupäeval toimus linnamäng 
Tallinna vanalinnas. Pühapäeval 
oli vanalinnas rongkäik ja Rae-
koja platsil paraad, mida kajastati 
ka Eesti Televisiooni uudistes. 
Tapalt osales kolm last ja kogu 
ökoskautide üle-eestiline mees-
kond oli 25 inimest.

Mida toob tulevik helge?
3. mail oli suur koristuspäev 

„Teeme Ära 2008,“ kus osales 
ka Tapa ökoskautide salk Me-
rikotkad. 

Varsti on plaanis luua Tapa-
le veel teinegi salk. Siis oleks 
Tapal ühes salgas 6–13-aasta-
sed ja teises 14-aastased ning 
vanemad. Kõik noored, kes 
pole veel liitunud meiega, tulge 
uudistama meie tegemisi ning 
lööge kaasa. 

Hetkel kuuluvad salga koos-
seisu: Kert Kustavson, Mattias 
Nõlvak, Kadi Kustavson, Taavi 
Tuoppi, Arthur Luste-Itchev, 
Kuldar Kütt, Marek Palmsalu, 
Karl-Robert Sepping, Maryliis 
Teinfeldt, Taise Sipria, Martin 
Leissoo, Oliver Leissoo ja Anti 
Arulepp.

Tänan õpetaja Elle Kivisood, 
kes on oma klassiruumi lubanud 
meil igal reedel lahkesti kasutada 
ning Ainar Rohulat, kes abistas 
meid transpordiga Muuga laagris 
osalemisel, Deivis Treierit jõu ja 
nõuga koonduste ettevalmista-
mise aitamise eest. 

Loo lõpetuseks kõige kohta, 
mis me teinud oleme, ei oska ma 
midagi muud öelda kui, et: 

Välk ja pauk, ökoskaut! 
Kert Kustavson, 

 Tapa Merikotkaste abisalgajuht

26. aprillil toimus Tapa kultuuri-
kojas heategevuslik kontsert, mille 
korraldas EVS vabatahtlik saksa 
noormees Benno Wachler valla 
kultuurinõunik Indrek Jurtšenko 
abil. Kontsert oli finaaliks heate-
gevuslikule projektile – IGALE 
LASTEKODU LAPSELE JALG-
RATAS! Ühtlasi oli see jätkuks 
aasta tagasi saksa vabatahtlik 
Waldemar Meieri poolt algatatud 
samalaadsele üritusele, mil saadi 
kokku raha ühe jalgratta ostmi-
seks. 

Seekord olid Bennole abiks üle 
vabariigi kokku tulnud 18 välismaa 
vabatahtlikku, kes andsid ka oma 
panuse tuluõhtu kordaminekuks. 
Publikut üllatas eestikeelne regilaul 
eeslaulja Benno taktikepi all, mis 
jutustas vabatahtlike tööst, kes 
nad on ja millisest riigist Eestisse 
tulnud. Kõigile meeldisid väga 
Haljala rahvatantsijad Segapidi 
oma tarmuka ja professionaalse 
esinemisega. Peale selle sai nau-
tida Tapa muusikakooli ja Tapa 
gümnaasiumi noorte esituses muu-
sikalisi ja tantsulisi etteasteid ning 
lühinäidendit. Lastekodu lapsed 
olid ka ise kohal ja nemadki esi-
nesid väikese montaažiga. Lõpetas 
kontserdi aga gospelkoor Viljan-
dist. Kõik esinejad olid omamoodi 
seotud vabatahtlikega.

Üritus oli väga südamlik ja 
puudutas sügavalt paljude pealt-
vaatajate hingekeeli. 

Tore on tõdeda, et Tapa valla 
rahvas on vabatahtlike teenistuses 
viibivad noored omaks võtnud. 

Nii on Tapa Noorte- ja Lastekodu 
juhataja Ene Mumm juba mures, 
mis küll saab siis, kui Benno koju 
tagasi sõidab, sest lastekodu lapsed 
on temasse väga kiindunud.

Kontserdile eelnes väga suur 
töö. Benno oli aktiivne külastama 
ettevõtteid ja selgitama inimestele 
projekti eesmärke. Tema rõõmus 
ja avatud suhtlemine ladusas eesti 
keeles avas paljude firmade ja 
eraisikute rahakotid heategevusele. 
Väga armas, et pealtvaatajaid ja 
üritusele kaasaaitajaid meie oma 
vallas nii hulgaliselt leidub.

Tänusõnad kõigile ettevõtetele, 
FIE-dele ja eraisikutele, kes anne-
tasid Tapa Laste- ja Noortekodule 
raha rataste ostuks või viisid ise 
juba jalgrattad kohale. Tänusõnad 
pagarifirmale Hagar maitsvate 
kookide eest ja Viktor Liivi lille-
ärile lillede eest esinejatele.

On väga hea, et inimesed mär-
kavad alati oma kõrval nõrgemaid 
ja abivajajaid ning võtavad võima-
luste piirides osa teiste muredest. 
Heategevus peaks muutuma elu 
lahutamatuks osaks.

Oleme eesmärgile – igale las-
tekodu lapsele jalgratas – päris 
lähedal. 

Aktsiooni käigus laekus üle 
13 000 krooni. Oma annetuse 
Benno ürituse heaks on teinud 
ka Dresdeni Loschwizer kirik 
Saksamaalt. 

Avalikustame edaspidi valla le-
hes täpselt aktsiooni tulud-kulud.

Senta Malva

 

Tapa vallavalitsus korraldab sel 
aastal õpilasmaleva konkursi 13–18-
aastastele õpilastele.
Õpilasmalevad toimuvad 
(ajad täpsustamisel)
9.–20.06 Tapa linnas
9.–20.06 Jäneda-Lehtse piirkonnas
28.07–8.08 Tapa linnas
28.07–8.08 Moe ja Karkuse
ja vahetuslaager 
25.06–4.07 Anijal.

Avalduse blanketid on kättesaa-
davad Tapa valla kodulehelt www.
tapa.ee üldinfo-kultuur, sport ja vaba 
aeg ja Tapa valla koolidest. Korrekt-
selt täidetud avaldused saab esitada 
Tapa vallavalitsusse Pikk 15.

Õpilasmalevas tööd tehes saab 
noor töötasu 27 kr/tund. Õpilasma-
levas noored töötavad E–R 4 tundi 
päevad, lisaks meelelahutuslikud 
üritused.

Kontaktisiskud, kes avaldusi vastu 
võtavad koolides: Tapa gümnaasium 
– Anne Terner-Boiko, Tapa vene 
gümnaasium – Helgi Tiitso, Lehtse 
põhikool – Tiiu Tikkerber, Jäneda 
põhikool – Kadri Toomingas.

Täiendav informatsioon tel 322 
9659, e-mail indrek.jurtsenko@
tapa.ee.

Indrek Jurtšenko,
kultuurispetsialist

25. aprillil pidasid ökoskaudid on järjekordse koonduse. Foto  Kert Kustavson

Heategevuskontsert 
kultuurikojas

 Tapa ökoskaudid on 
6–14-aastased 

poisid ja tüdrukud

Algab õpilasmalev

Loomatauditõrjetööde läbiviimine 
Tapa vallas toimub järgmiselt:

Esmaspäeval, 19. mail
Saiakopli 	 kl 9
Saiakopli küla	 kl 10
Nõmmküla	 kl 11
Karkuse		 kl 12
Näo		  kl 13
Piilu		  kl 13.30
Kontroll neljapäeval, 22. mail

Teisipäeval, 20. mail 
Moe		  kl 9
Saksi		  kl 9.30
Pariisi		  kl 10
Kiku		  kl 10.30
Salda		  kl 11
Männiku		 kl 11.30
Loksu		  kl 12.00

Imastu		  kl 12.30
Kontroll reedel, 23. mail

Tuberkuliniseerimisele kuuluvad 
veised alates kuuendast elunädalast 
(v.a nuumpullid). 

Veiste uurimine leukoosile ja 
brutselloosile toimub piimast. Vaja-
lik on teada lehmade vanust kuudes 
ja loomapidamisehitise registri-
numbrit.

Koerte ja kasside vaktsineerimine 
marutaudi vastu toimub 22. ja 23. 
mail vastavalt ülaltoodud ajakavale.

Koerte vaktsineerimiseks komp-
leksvaktsiiniga registreeruda telefoni 
teel.

Info tel 5656 9869

Volitatud vet-arst  Piret Virk

Loomaomanikud!




